

新嘉湖

新闻热线  
86901890

【△△△由浙江森禾贸易有限公司特约】



当时曾争着把孩子送进她班

## 家长自责: 以后要和孩子多沟通

本报记者 王妙德

“孩子的母亲带着孩子来到派出所,看到照片哭了,说孩子现在没事,就算了吧!”昨天上午,网上有人传出这次被揪住耳朵的小林,他母亲已经到城西派出所给颜艳红说情。

针对这一说法,昨天下午,小林的母亲来到蓝孔雀幼儿园澄清事实,“儿子耳朵上还有淤血,晚上经常做噩梦惊醒,这两天我们都不敢送他到学校了,至于到派出所给老师说情,这是没有的事。”

园长来道歉时  
家长还不清楚是怎么回事

小林的母亲说,10月24日晚上,蓝孔雀幼儿园的陈园长就带着3000元钱和香烟来到她家道过歉了,并希望他们能帮学校说些好话。

她说,那时还有些纳闷,当天下午接回儿子时都没有什么太大异样,当时园长来的时候儿子已经睡着了,“我们没上网,也没有看到微博上的照片,园长来道歉时我们还不是很清楚到底是怎么回事。”

直到第二天,她看到新闻时才知道儿子在学校里被颜老师这么虐待过。“看到图片时真的吓哭了,我赶紧带着孩子到医院去做检查。”

林女士说,“医生的说法是现在最好让孩子休息几天,观察一段时间。”至于学校给我们的礼物和钱,我们都已退回去了,现在也就是要个说法。”

与她一块来的还有个陈女士,她的儿子就是被倒插进垃圾桶的那个孩子。

陈女士说,“看到照片就认出是我的孩子,虽然已经快过去两年了,但是问他的时候他竟然连细节都记得清清楚楚,不知道什么时候才能消除这些阴影。”

## 家长自责和孩子沟通少

“颜老师原来在学校里口碑很好,她班里的学生都是家长特意想办法安进去的。”该幼儿园的保安告诉记者,幼儿园共有280多个学生,外来民工子女占的比例有70%,不过颜艳红班里有一半是本地的孩子。

学校有16个教师,5个保洁阿姨,由于颜艳红平常比较开朗,看上去很阳光,家长们都喜欢把孩子送到她班上。

“我就是听了婆婆的话,说颜老师比较好,才特意把孩子转到这个班的。”安徽来的汪女士告诉记者,自己家和幼儿园很近,相比别的大幼儿园,这里收费便宜,环境又比别的小幼儿园要好得多,所以很放心地把儿子放在这里。

学校出事之后,她问过自己的儿子,“还好,他好像没被颜老师欺负过。”

不过她的邻居金女士就不一样了,“我儿子被老师用胶带封过嘴。”

金女士说,昨天早上,她特地问儿子小毛在学校里有没有被老师打过,儿子说没有。

随后金女士拿出一卷胶带问小毛:“这个是什么?”“他一看到胶带,眼里全是惶恐,说这是颜老师拿来封嘴巴用的。”我又问,除了封嘴巴,颜老师还拿这个做过什么?他说老师让我用这个绑过自己的手。”

小毛学给妈妈看,拿着胶带把自己的手和桌子粘到了一起,“老师说,手乱动就粘手,话太多就这样粘嘴巴。”

“平时工作忙,没和孩子多沟通学校情况,否则也不会现在才知道。”谈起这事,不少家长很自责。

被问及现在有没有考虑转校,其中一位孩子的家长汪女士想了想后说:“不会,相信幼儿园在出过这样的事情后会更加谨慎,对孩子也会更加好。”

## 母校老师说: 爱心和耐心更重要

昨天下午,记者来到颜艳红曾就读过的温岭教师进修学校。

学校办公室负责人告诉记者,学校这3年已经停止招收职高生,事情发生后,他们查证过,颜艳红确实在他们学校上过职高。

提起颜艳红,该校胡老师还是有印象的,“这个学生比较活泼,和同学关系也蛮好,毕竟是同龄人,没有表现出别的不好的样子。”

胡老师说,教师进修学校承担着幼儿教师的考前辅导,幼儿教育最重要的是要有爱心和耐心,相对来说,年纪大点,已做父母的老师更适合当幼儿教师,希望以后幼儿园招收教师时多多考虑这些问题,并对她们进行相关培训。

温岭市国土资源局注销土地使用证公告  
第十六号

坐落在城东街道三星大道650号碧湖山庄玫瑰苑2幢二单元404室张炎的房地产经浙江省温岭市人民法院依法裁定而发生转移。根据《中华人民共和国土地管理法》和《土地登记办法》的有关规定,并经市人民政府同意,注销张炎的002-017-00210宗地的温国用(2010)第23842号土地使用证。

温岭市国土资源局  
2012年10月26日

## 学会做人, 我们还有什么办法?

从网络的反应看,幸灾乐祸的温岭人很少,从最初的震惊、愤懑,到后来的郁闷、深省,大家都觉得受伤。

如果只涉及一个老师,我们可以这样解释:“林子大了,什么鸟都有。”但是,非常遗憾,给这一行径拍照的,恰恰是另一位童年的老师。虽然她劝阻过,提醒“有人网上看到会不好”,但还是照拍不误,至少在她看来,这不算什么大不了的事情,否则,就不会容忍这个事件的发生。更令人遗憾的是,颜艳红老师的行径,已经持续了相当长的时间,而且有许多张“纪念照”发在她的QQ空间,她的那些好友,有不少人围观过这些照片,虽然有人提醒过她删掉,但在长达近两年的时间内,为什么就没人意识到这是严重的犯罪行为?

这个颜艳红老师是幼师班毕业,那就意味着,围观这些照

片而且无动于衷的网友中,会有同样从事幼教的同学。

这才是最让人受伤的地方。人们不能不质疑我们的教育:为什么居然没有教会人善良、教会人敬业、教会人有基本的是非辨别能力?这样的人居然能当老师,由他们教育出来的孩子,又会怎样呢?学会应试,我们有的是办法;学会做人,我们还有什么办法?看看家长的期待,看看教师的忙碌,再看看社会对学校的评价。不能不让人忧从中来:如果我们的下一代都被教成了这样的伤害者和围观者,我们的未来还有什么希望?

但愿这起事件,不要只让施虐的老师和受虐的学生成为不幸的受

伤者。

——慕毅飞

## 要反思的不止她一个

事发后,很多人质疑颜艳红的教师资格;现在我们知道,颜艳红虽是幼教专业毕业,但她不打算做一辈子幼儿园教师,所以没去考教师资格证。

在一个想呆久并安身立命的地方,一个求晋升的地方,要好好表现,要积累好印象、好口碑,要经营人脉;不打算呆久的地方,可以随便一点,马马虎虎过得去就行了。这也可以解释,为什么一些在国内、在单位里都是有头有脸的人,到国外旅游、购物时,各种粗鲁、各种不文明都暴露出来了。因为旅游是临时的,旅游团也是临时组合,旅途中的表现,不会影响领导对自己的印象,不会影响提拔、升职,一句话,不会影响“成功”。这是普遍的行为方式,也是一种价值选择。颜艳红也是这样,她不准备在幼儿教师的岗位上追求成功,所以她不会对幼教工作付出热情。她还知道,

有“关系”,就“一切OK了”——颜艳红这方面的认知水平并不比我们大多数人低;至少在这个意义上,我们就是颜艳红。

颜艳红会这样做,跟她的另一方面的认知水平有关系。颜艳红的本意是觉得这样做“好玩”,她之所以会把自己的虐童行为拍下来传到微信上传到QQ空间里,是因为她认为别人会觉得“好玩”,这表明她不知道、不了解社会(或者说别人)对这个事情会有不同的评价,也就是说,她不知道他人的道德认知会跟自己的道德认识有区别,否则,打死她也不会把照片传到网上。记者采访她时,发现她的身体在发抖——这时候,她才知道这事不“好玩”。颜艳红的道德感的淡漠,用民间口语来说,就是“没心没肺”。这样的人,其实也不少。

——戎国强《钱江晚报》首席评论员

## 民办幼儿园需加强监管

当我们倡导社会力量多举办幼儿园以满足学龄前儿童入园需求的时候,是否想过如何严格把好准入关、监督关,是否想过当低、小、散幼儿园遍地开花的时候,如何保证教师的

质量。蓝孔雀幼儿园的事件发生有其偶然性,但也有一定必然性。全市200多家民办幼儿园的监管力度需要进一步加强。

——网友: 天耳

“如果有监控,她敢吗? 如果幼儿园有抽查,她敢吗?”  
教室里要不要安摄像头?

本报记者 赵云

昨天,蓝孔雀幼儿园园长陈茜告诉记者,幼儿园门口和重要通道原本就安装有摄像头,但教室里没有。“以前是因为没有经费,出了事情后,以后肯定会考虑的。”

幼儿园的教室里是否需要安装摄像头,一直是有争议的话题。“眼下这起事件,让这个话题再次被大家提起。”

## 有了视频资料一切一清二楚

“我们幼儿园有6个班级,每个班级都安装了摄像头。”太平街道青青果幼儿园的陈老师说,教室内的监控从2005年安装至今已有7年了,家长和老师对此并不反感。

据介绍,这家幼儿园的小朋友较小,有时可能会发生一些意外伤害,为了让家长能清楚地了解到事情的经过,幼儿园安装了摄像头。

“我们每日录下来的东西,都

## 外在的手段只能起辅助作用

市教育局学前教育指导中心主任王正初说,为了保障幼儿园安全,每个幼儿园在门口和重要通道都安装了摄像头。但对教室里安装摄像头,并没有特别要求。目前,绝大多数幼儿园都没有在教室里安装监控。

温岭机关幼儿园的一位老师说,一直以来都没有家长提出这个要求,园里的老师教学都很规范,安不安装无所谓。“若安装的

放在学校里,家长有需要时才让他们看或者拷贝,并不传到网上去。”陈老师说。新生入园第一天,很多家长会提出拷贝录像,目的是看看孩子第一天在幼儿园的表现,如孩子是否适应、老师是怎么安抚他们的等等。

“如果能将孩子在幼儿园里的影像作为孩子成长的视频保存,这也非常有意义。”市民李女士说。

## 家长说法不一

“如果有监控,她敢吗? 如果幼儿园有抽查,她敢吗?”王女士的孩子在幼儿园里读中班,她说,在幼儿园里发生的事情,有了监控就有凭证。教育行为是公开的,装监控不涉及隐私范畴。

王女士认为,装监控保护的是孩子的权益,因为这么小的孩子尚无自我保护能力。另外,对老师也是一种保护。在孩子发生意外的时候,如果老师没有过

错,监控也能证明。李先生的女儿在一家私人幼儿园上学,他说,教室里安装摄像头是好事,最好还是能联网的。通过摄像头,家长能看到孩子在幼儿园的表现,并加强和园方的沟通。

但是,也有家长持相反意见。家住泽国的陈先生说,“全程监控孩子的一举一动,让孩子没有一点隐私,这对他们来说是一种伤害。”

## 律师们各有观点

幼儿园教室里安装摄像头,会不会涉及法律问题。

浙江宏大律师事务所朱圣勇律师认为,教室不属于隐私场所,在教室里安装摄像头,是出于学校管理的需要,这是允许的。

浙江法进律师事务所梅法进

律师则认为,在幼儿园教室里安装摄像头,此法欠妥。“幼儿园里的孩子比较幼小,对自己隐私方面认识较弱,安装摄像头会侵犯他们的隐私。特别是孩子长大后,如果儿童方面的录像曝光,会对他们造成伤害。”